



金寨路与嘉和路交口,几位市民冒雨搀扶前行

# 暴雨袭肥 昨夜无眠

## 多处道路、小区内涝严重,行车如行船

记者 张敏 李尚辉/文 黄洋洋 李超钰/图

昨晚20时许,暴雨突袭合肥。据水文部门统计,截至23时,降雨量最高为十五里河,达到142毫米,预警信号一度被提高到红色,多处道路、小区不同程度地出现积水内涝。昨夜21时至23时,记者兵分多路对合肥内涝进行了探访。

### 地点:嘉和苑小区附近 积水堵住居民返家路

昨晚21时许,在嘉和苑小区西门,则已是一片汪洋,积水带一直延绵至金寨路上,纵横数百米。

车辆和行人只能在水中缓慢前行,激荡起的水浪足有三四米高,宛若水中行舟。

水位不断上涨,很快达到膝盖位置,导致下夜班归来的市民不得不望洋兴叹,守在避雨处等待积水退去。

### 地点:繁华大道包河苑路段 积水深达1米,多车被困

近22时,该路段的积水最深约1米,不少车辆被困。“太可怕了,第一次看到这里积水这么深,如果再继续下,我们小区也将会被淹。”包河苑的王先生和爱人打着雨伞站在小区大门口焦急地等待着,他说,女儿还没有回来,他和爱人都很担心。

### 地点:合作化路与习友路交口东侧 轿车熄火“水中漂”

21时许,此处已成为泽国,一辆轿车则打着双闪抛锚停在水中,浑浊的积水已进车内,不见车轮。车主异常懊悔,不停捣鼓着爱车。

记者慢慢挪动进入积水区,行走约十几

米,积水已达腰部,有近1米多深,一些居民吃力地在水中推动电动车。

一辆黑色轿车直接蹙水冲来,行驶20多米后,激荡起的水花盖过大半车身,很快车辆方向偏离,彻底抛锚熄火。

### 地点:石油库小区 百岁老人被困床前

夜里22时许,当记者赶到位于休宁路的石油库小区时,发现人口斜坡处已被积水淹没。“最深已经淹过一楼居民厨房了。”居民纷纷逃出避险。小区外,消防官兵则随时待命,对被困居民进行营救。

3号楼1楼,102岁的李氏老人只能偎依在床前,眼瞅着积水渐达床沿时,有人敲响了房门,“快,把老人家转移出去,不能耽误。”社区的工作人员说。

李氏老人穿着一件白衬衫,在众人的协助下被一步步挪出,此时,单元外的积水已有1米多深,但老人衣裤没有一点潮湿。

### 地点:芙蓉路与松林路交口 雷电击断电线两人殒命

昨日夜里22时许,芙蓉路西城秀里小区附近,一段高压线被暴雨中的雷电击断。一中年男子和一男孩恰好被断落的高压线击中,触电身亡。

凌晨,两人遗体运至殡仪馆,身份待查。

### 城区内涝不完全记录:

南二环与包河大道交叉口下穿桥内,积水情况严重,深约半米;

南二环与马鞍山路交口积水严重;翡翠路安医二附院附近大车小车都无法通行;

青阳路与长江西路交口小车无法通行;习友路与潜山路交口路面积水约有1米左右……

积水内涝,影响车辆通行,另外,蜀山区岳西新村等低洼小区都不同程度地出现积水内涝。

暴雨降临后,该市防洪办、各相关部门立即行动进行应急处置。昨晚22:20,暴雨由橙色预警信号提高到红色预警信号,该市防洪办立即启动应急响应,并通知各区、开发区对辖区排水进行全面排查,发现积水地段及时处置。



休宁路一小区居民无奈从被淹家中迁出



金寨路与习友路交口,多辆轿车被困积水中



爱车被困,车主无奈苦笑



被暴雨冲毁的门窗碎片漂浮在小区内

### 温暖微博

#### 这条路是安全的

8月20日23时30分

“安徽于继勇”:徽州大道以东往高新区方向的,可以走桐城路——太湖路(太、松路口有积水)——望江路(至肥西路口左转望江路)——东至路——黄山路。黄山路往怀宁路方向,目前是安全的。

#### 请市民不要外出

8月20日23时09分

“魏玉萍”发微博:蜀山区一住户被困,当地政府、公安消防在救援,芙蓉路一高压线被雷击断,造成两人触电死亡。请市民不要外出。行人注意安全,防止事故,爱心传递,广而告之。

#### 挨个敲被困车辆,问要不要帮忙

8月20日22时54分

“胡文婷V”:站在奥体门口的路牙上时,水已淹到腰部。马路中间积水很深。还好在路边找到被困的妹妹。在这里要感谢一位好心的大哥。他看到路中间困住几辆车,就把摩托车停在路边,去挨个敲被困车的窗户,看有没有需要帮助的人。他说自己当过兵,不能见死不救。情况紧急,没有来得及留下电话和照片。在这里表示感谢。

#### 积水出警化险为夷

8月20日22时50分

“独立是自由”:我们被困在149路公交车上,我们现在走不了,水太深,司机正在积极想办法。希望大家开车别过来。

“合肥110”回复:接到报警后,110立即调集警力赶到现场,随即将149路公交车上人员安全带离。因现场民警在工作中通讯工具受潮,直到现在才了解全部情况。

现我市雨仍在下,如再有危险情况,请市民及时拨打110,警方会立即调集警力及相关部门赶往现场救助。届时,也请大家服从民警指挥,确保各项救援工作有序进行。

#### 冒着雨站在窨井旁提醒行人

8月20日21时57分

“angelLayla”:晚上在万达吃饭,回家开车路过安徽歌剧院,雨水太大,已到膝盖,窨井盖都被冲走了,感谢这位大叔冒着雷雨,站在窨井边为人民服务,他是个普通市民。

## 政府声音 合肥昨夜暴雨达到红色预警

星报讯(星级记者 徐涛) 昨夜23时54分,合肥市防洪办发布8月20日汛情及处置情况专报(以下称“专报”)。

据“专报”称,据水文部门统计,截至当晚23时,降雨量为:十五里河142、包河区136、政务区128.5、大兴镇103.5、化机厂97、安四院86、高新82。(单位:毫米)

本轮强降雨造成众多低洼路段出现短时